

**УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ**

Број: 2980/3

Датум: 10.10.2017. године

Крагујевац

Савет Економског факултета Универзитета у Крагујевцу, на основу чл. 63. ст. 1. тач. 14. Закона о високом образовању и чл. 64. ст. 1. алинеја 11. Статута Факултета, на предлог Наставно-научног већа Факултета, бр. 2750/IX од 29.09.2017. године, на седници одржаној 10.10.2017. године, донео је следећу

ОДЛУКУ

I - Усваја се Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу за школску 2017/2018. годину, по предлогу Наставно-научног већа Факултета број 2750/IX од 29.09.2017. године.

II – Програм рада из става I, саставни је део ове Одлуке.

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
Проф. др Предраг Миловић



Доставити:

- Декану Факултета
- Архиви Савета

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ



ПРОГРАМ РАДА
ЕКОНОМСКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ
У АКАДЕМСКОЈ 2017/2018. ГОДИНИ

Крагујевац, 2017. год.

Савремени образовни системи у свом приступу и схватању, циљевима и задацима, мењали су се радикално протеклих деценија, а данас поседују квалитативно нова својства и потенцијале који су готово неупоредиви са традиционалним образовањем од пре двадесет и више година. Коришћење европских стандарда у образовању значи планирати, организовати, управљати, контролисати, трансферисти и имплементирати их у наше образовање што је комплексан, интердисциплинаран и високософистициран процес који еволуира у складу са развојем научних сазнања теорије и праксе.

Реформа студија не подразумева само промену наставних планова и програма, већ и повећање техничке опремљености наставног процеса, увођење нових начина организовања предавања и вежби. То свакако подразумева подстицање студенте на стваралачки начин размишљања, на дедуктиван начин истраживања и примену тих знања и вештина у практичне сврхе. У том смислу потребно је радити на утврђивању процедура за увођење студентске праксе у предузећима, банкама и установама, као једном од иновативних облика стицања знања на Економском факултету Универзитета у Крагујевцу. Потписивањем бројних уговора о сарадњи, у протеклој академској години, створили су се реални услови за реализацију.

Квалитет наставног процеса треба обезбедити кроз интерактивност наставе, укључивање примера у наставу, професионални рад наставника и сарадника, реализацију планова рада по наставним предметима, као и кроз континуирано праћење и оцењивање рада наставника и сарадника. Циљ наведених активности биће усмерен на елиминисање пропуста у наставном процесу и организацији испита.

С тим у вези, посебна пажња биће посвећена перманентном праћењу савремених наставно-научних токова и преносу знања студентима кроз унапређење наставних планова и програма, што је и неопходност имајући у виду предстојећи процес реакредитације студијских програма и акредитовања новог студијског програма *Пословна информатика*. Потписивањем Споразума о сарадњи са Факултетом организационих наука Универзитета у Београду и компанијом Com Trade, створене су претпоставке за тај искорак.

Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу обухвата низ активности које је потребно реализовати у свим сегментима рада, са циљем да се досадашњи трендови унапређују и развијају нови садржаји, како би се укупно функционисање Факултета континуирано унапређивало.

Програм рада у академској 2017/2018. години односи се на следеће области:

1. Наставно-образовни процес;
2. Научно-истраживачки рад;
3. Међународну сарадњу и
4. Материјално-финансијско пословање.

1. Наставно – образовни процес

У академској 2017/2018. години планирано је спровођење низа активности које имају за циљ унапређење квалитета наставно-образовног процеса на Факултету, међу којима је свакако најзначајнији рад на новој акредитацији студијских програма Факултета на основним и мастер академским студијама. У циљу унапређења наставних програма и планова, предвиђене су измене и допуне постојећих акредитованих студијских програма у складу са насталим кадровским променама и новим сазнањима и достигнућима у науци. Такође, посебна пажња ће бити посвећена унапређењу наставних материјала и литературе, у смислу усвајања релевантних уџбеника по којима се реализују наставни планови већег броја универзитета у земљи и свету.

У складу са стратешким циљем континуираног унапређења и проширења академске понуде Факултета и уписа већег броја студената, у академској 2017/2018. години, биће започет рад на осмишљавању и акредитацији, новог студијског програма основних академских студија под називом *Пословна информатика*, као и акредитација новог студијског програма на мастер академским студијама под називом *Финансијски менаџмент у јавној управи*.

У току октобра 2017. године биће спроведени конкурси за упис студената на мастер и докторске академске студије Факултета.

Настава, на свим нивоима студија, ће се реализовати у складу са одређеним Термин планом рада.

У циљу повећања квалитета наставног процеса, планирано је да се у академској 2017/2018. години ангажује одређен број демонстратора, као помоћ у извођењу вежби, а у складу са потребама катедара.

У академској 2017/2018. години Факултет ће наставити са напорима да се што већем броју студената основних и мастер студија омогући обављање стручне праксе у компанијама, предузећима и институцијама у региону.

Најуспешније студенте, сва три нивоа студија, Факултет ће, сходно дугој традицији, наградити за постигнуте успехе, у складу са одлуком Савета Факултета.

Посебан акценат рада руководства Факултета у предстојећем периоду биће на праћењу и контроли квалитета наставног процеса, а у складу са важећим Стандардима за обезбеђење квалитета на Факултету. Континуирано праћење квалитета наставног процеса ће се спроводити на основу анализе успеха студената на испитима, анкетама о вредновању педагошког рада наставника и сарадника, анкетама о објективности оцењивања, као и анкетама о квалитету студијских програма.

2. Научно – истраживачки рад

У академској 2017/2018. години години биће настављена реализација 12 пројеката које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја у оквиру актуелног пројектног циклуса, а на којима је ангажовано 27 истраживача са Факултета. Очекује се расписивање новог конкурса, у току наредног планског периода, са измењеним критеријумима за вредновање истраживача и предлога пројеката. С тим у вези, у плану је учешће Факултета, као носиоца најмање једног пројекта, на наведеном конкурс у кроз подношење пројектних пријава.

Такође, до краја 2017. године биће настављена реализација пројекта Факултета *Од кризе до економског развоја: савремени изазови у економији и менаџменту*, на коме су ангажовани сви наставници и сарадници. То ће бити последњи квартал петогодишњег пројектног циклуса, а резултати рада ће бити публиковани у тематском зборнику *Импликације економије знања за развојне процесе у Републици Србији*.

С обзиром да се у 2017. години завршава наведени пројекат у току су припреме за дефинисање и реализацију новог пројектног циклуса који ће бити фокусиран на економске реформе и јачање конкурентности привреде у контексту европских интеграција Републике Србије, као и припреме за јединствено тржиште Европске Уније. Планира се укључивање јавног и приватног сектора. У оквиру новог пројектног циклуса дефинитивно ће бити урађена анализа постојећег начина валоризовања научног и стручног доприноса наставника и сарадника и предложен нов начин за вредновање резултата научно-истраживачког рада.

По плану издавачке делатности очекује се публиковање три свеске научног часописа Факултета *Економски хоризонти*, на српском и енглеском језику, у штампаној и електронској форми. У наредном периоду акценат ће бити стављен на обезбеђивању већег присуства иностраних аутора и домаћих аутора који имају значајне научне референце, што треба да резултира у јачању рејтинга часописа, односно његовом бољем позиционирању у домаћим и међународним оквирима. Поред наведеног посебна пажња биће усмерена на јачање новоформираног часописа ФОРУМ, у домену обезбеђивања квалитетних прилога и обезбеђивање периодичности излагања.

План организовања научних конференција предвиђа одржавање седамнаестог научног скупа *Институционалне промене као детерминанта привредног развоја Србије*, као и припрему пете међународне научне конференције *Contemporary Issues in Economics, Business and Management EBM2018*.

Као и ранијих година Факултет ће конкурисати за средства Министарства просвете, науке и технолошког развоја за суфинансирање научних скупова у академској 2017/2018. години.

Унапређење рада наставника и сарадника биће омогућено кроз комплетан развоја наставничког портала који ће бити повезан са постојећим студентским порталом. На тај

начин омогућиће се брже администрирање података од стране наставника и сарадника и олакшати вођење евиденције о положеним испитима. Значајан исход развоја и коришћења наставничког портала треба да буде унапређење рада студентске службе и веће задовољство студената због смањења администрације и редова чекања.

Што се тиче рада Центра за економска истраживања, у наредној академској години, активности ће и даље примарно бити усмерене ка реализацији различитих врста пројеката и организацији едукација, семинара и стручних скупова. Као партнер удружењу грађана „Business Innovation Programs“, Економски факултет ће учествовати у имплементацији пројекта *Big Ideas for New Businesses – pre-incubation support for new entrepreneurs*. Реализација пројекта почиње у октобру 2017. године, а временски период трајања износи 9 месеци. Пројекат се финансира од стране Амбасаде Сједињених Америчких Држава у Републици Србији. Циљ пројекта је унапређење предузетничких вештина студената Економског факултета и њихово оспособљавање за пружање консултантских услуга из области финансијског менаџмента, рачуноводства, маркетинга и продаје.

Економски факултет ће и у наредном периоду пратити нове позиве програма *Знањем до посла* који ће трајати до 2020. године, са могућношћу додатног продужетка. У том смислу, чланови Одбора центра за економска истраживања разматраће могућности развијања нових атрактивних профила занимања из области економије, како би факултет и у будућем периоду аплицирао за добијање средстава из поменутог програма. Осим наведеног, Факултет ће покушати да успостави партнерску сарадњу са репрезентативним институцијама из приватног сектора у функцији заједничког конкурисања за средства из програма *Знањем до посла*.

У плану су и две апликације са Заводом за заштиту споменика културе и оне тангирају области културалног туризма и културалног наслеђа, као и културално-економске ефекте миграција становништва ка ЕУ на државе Западног Балкана. Такође, у току су разговори са представницима Научно-истраживачког центра Економског факултета у Београду. План је да се до краја 2017. године припреми заједничка апликација везана за област маркетинга у туризму.

Када је реч о едукацијама, Центар ће у току академске 2017/2018. године покушати да добије дозволу од Завода за унапређивање образовања и васпитања Републике Србије за организацију једног семинара, као и за организацију једног стручног скупа. Ово је веома важна активност Центра, будући да она ствара основу за развој дугорочних односа Економског факултета са средњим стручним школама. Уосталом, наставници средњих школа последњих година показују све јаче интересовање за учешћем на семинарима и стручним скуповима које је одобрио Завод за унапређивање образовања и васпитања. Осим тога, у плану је и организација едукације свих заинтересованих запослених и незапослених лица из области пословног Еxcel-а. Данас је познавање информационих технологија једна од кључних вештина коју морају поседовати економисти како би квалитетније одговорили на захтеве послодавца, због чега постоји оправдана могућност да ће овај вид едукације побудити значајну пажњу пре свега младих људи који не поседују одговарајуће знање рада у Еxcel-у.

3. Међународна сарадња

Препознајући процес интернационализације и потребе за развојем високог образовања и науке широм европе и света, Економски факултет Универзитета у Крагујевцу учиниће значајан напор на интензивирању је поставио међународне сарадње, као једног од кључних стубова стратешког развоја. Међународне активности факултета биће усмерене ка ширењу научне сарадње, размену студената и професора, издавачку делатност, организацију научних конференција и различитих врста научних, стручних, образовних и културних догађаја. Факултет ће перманентно радити на процесу интернационализације кроз изградњу интерних капацитета и компетенција. Наставни кадар је достигао висок степен међународних референци и искуства кроз научно-истраживачке пројекте, објављивање радова у иностраним научним часописима и конференцијама, наставни процес са иностраним студентима, као и кроз студијске посете партнерским институцијама.

Планом рада, у домену међународне сарадње, у академској 2017/2018. години предвиђено је интензивирање активности на развоју односа са високошколским научним и образованим институцијама у иностранству, а у циљу подизања препознатљивости и научно-образовних капацитета Економског факултета Универзитета у Крагујевцу. Циљеви активности састојеће се у подизању препознатљивости у научној и видљивости у широј јавности Факултета, као институције која се динамично развија и нуди различите могућности сарадње, усавршавања и стицања најактуелнијих компетенција заинтересованим странама (партнерским научним и образовним институцијама, студентима, привреди, страним партнерима).

За постизање наведених циљева планиране су следеће активности:

- јачање капацитета и компетенција наших наставника кроз организовање курсева језика, у сарадњи са Универзитетом и другим организацијама, за наставно и ненаставно особље;
- аплицирање за различите пројекте у оквиру програма Ерасмус плус и новог пројектног циклуса за 2018. годину, са старим и новим партнерским високошколским установама из иностранства, као и са високошколским научним и образовним институцијама са подручја Републике Србије;
- организовање гостујућих предавања професора из иностранства и истакнутих стручњака из области економије;
- подстицање и промоција активности везаних за међународну мобилност наставног и ваннаставног особља и студената у оквиру постојећих програма размене, односно коришћење могућности студијских/истраживачких боравака које се нуде у оквиру активних уговора и активних међународних пројеката на универзитетима у иностранству;
- тешње повезивање са међународним развојним организацијама и

- разматрање могућности припремања студијског програма на мастер академским студијама са неким универзитетом у иностранству, који би подразумевао издавање дуплих диплома („dubble degree program“).

Квалитетна међународна сарадња Факултета подразумева интензиван и континуиран рад на проширивању мреже партнерских високошколских институција у иностранству и томе ће бити посвећена посебна пажња.

4. Материјално-финансијско пословање

Планом рада у области материјално-финансијског пословања, за академску 2017/2018. годину, обухваћено је низ корака који за циљ имају одржавање и унапређење пословања Факултета. Под одржавањем пословања Факултета подразумевају се редовне активности, прописане законодавним оквиром који регулише функционисање научно-образовних институција чији је оснивач Република Србија.

У складу са овим, редовне активности ће бити фокусиране на:

- израду, спровођење и контролу усвојеног Финансијског плана за 2017. годину;
- израду, спровођење и контролу усвојеног Плана набавки за 2017. годину;
- израду Финансијског плана за 2018. годину;
- израду Плана набавки за 2018. годину;
- израду Плана издавачке делатности за 2018. годину и
- текуће одржавање објекта.

Унапређење пословања подразумева бројне активности које се, у основи, могу свести на:

- обезбеђивање техничке опреме кроз донације и спонзорства;
- инфраструктурна улагања кроз пројекте јавно-приватног партнерства, који ће обухватити замену постојеће столарије на Факултету и опремање амфитеатра „проф. др Илија Росић“ системом који ће омогућити грејање/хлађење и доток свежег ваздуха и
- измену, односно модификацију Правилника о критеријумима за исплату дела зарада из сопствених прихода, накнади трошкова и осталим примањима запослених, чиме би дошло до усклађивања са материјално-финансијским стањем Факултета и изменама прописа у области рачуноводствено-финансијске регулативе.

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ
У КРАГУЈЕВЦУ

ПРИМЉЕНО. 26.09.2017.

Ост. бр.	Број	Примак	Датум
	2857		

